Pflichtaufgaben
Aufgabe 2008 PS8:

In einem Behaélter liegen finf blaue, drei weiBe und 4 P
zwei rote Kugeln.

Mona zieht eine Kugel, notiert die Farbe und legt die
Kugel wieder zurick.

Danach zieht sie eine zweite Kugel.

Wie grob ist die Wahrscheinlichkeit, dass zwei
gleichfarbige Kugeln gezogen werden?

Wie grob ist die Wahrscheinlichkeit, dass von den
beiden gezogenen Kugeln eine rot und eine weib ist?

Losung 2008 PS8:

In dem Behélter mit 10 Kugeln, sind 5 blau, 3 weiBl und 2 rot. ‘. 'Y ¥ X NoReNeX ) .‘

Beim ersten Ziehen wird entweder eine blaue, eine weile oder

eine rote Kugel gezogen. /|\

Beim zweiten Ziehen wird wiederum entweder eine blaue, eine weibBe oder ® ) e

eine rote Kugel gezogen. M\ M\ ﬂ\
Das Experiment wird durch einen Ereignisbaum dargestellt. ® O ® ® O @ ® O @

Die Wahrscheinlichkeit, beim ersten Ziehen eine blaue Kugel zu ziehen,
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Die Wahrscheinlichkeit, beim ersten Ziehen eine weibe Kugel zu ziehen, /N
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Die Wahrscheinlichkeit, beim ersten Ziehen eine rote Kugel zu ziehen,
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Da die Kugel nach dem ersten Ziehen wieder in den
Behélter zuriickgelegt wird, sind die Wahrscheinlichkeiten flir das Ziehen
dieselben wie beim ersten Ziehen.

Die Wahrscheinlichkeit, beim zweiten Ziehen eine blaue Kugel zu zichen,
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Die Wahrscheinlichkeit, beim zweiten Ziehen eine weiBe Kugel zu ziehen, ® x 1o z
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Die Wahrscheinlichkeit, beim zweiten Ziehen eine rote Kugel zu ziehen,
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Losung 2008 PS8:

Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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1. Berechnung_der Wahrscheinlichkeit, dass zwei gleichfarbige Kugeln
gezogen werden:
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit, dass zwei gleichfarbige Kugeln gezogen
werden betrdgt 38%.
2. Berechnung_der Wahrscheinlichkeit, dass von den beiden gezogenen
Kugeln eine rot und eine weib ist:
3 2 6
B I (N N N N NORONGN N
©® 1510 100 T
0 %'% ) 130 s .” Oﬁ P
6.6 _12 ., e% c"ze eno"ie en O e
10 100 100 s .

Antwort: Die Wahrscheinlichkeit, dass von den beiden gezogenen Kugeln eine
rot und eine weil ist betragt 12%.



